

## 我市启动国家“城市癌症早诊早治项目”

本报讯（记者 高燕）日前，国家“城市癌症早诊早治项目”在我市二医院肿瘤医院（山西省癌症中心大同分中心）启动。符合条件的居民可进行肺癌、乳腺癌、结直肠癌、上消化道癌、肝癌5种常见癌症的免费筛查。

“城市癌症早诊早治项目”是国家重大公共服务项目之一，通过对肺癌、结直肠癌、上消化道癌、乳腺癌、肝癌

五大常见癌症开展危险因素调查和高危人群评估、癌症筛查和卫生经济学评估工作，以发现早期癌症和癌前病变，实施干预措施，达到降低癌症发病率和死亡率、延长患者生存和减轻癌症负担为目的。

该项目今年在我市共有800个免费筛查名额，筛查对象为我市常住人口；年龄在45—74岁；未被确诊为恶性肿瘤或严重心、脑、肺疾病或肾功能障

碍的居民。参与者请携带身份证件到市二医院肿瘤医院（山西省癌症中心大同分中心）进行信息登记，现场工作人员会指导填写“高危人群评估知情同意书”和“防癌风险评估问卷”，并免费采集指尖血检测乙肝病毒表面抗原（HbsAg）、采集大便标本进行粪便隐血实验（FIT）和幽门螺杆菌（HP）的检测。然后工作人员会将问卷调查信息和生物学检测结果录入进国家癌症防

控平台，通过科学的癌症风险评估模型筛选出五大常见癌症高危人群。若评估结果提示为某种癌症的高风险人群，工作人员会告知结果，医院也会进行相应的免费筛查，项目还将对居民后期诊疗过程进行全链条管理，帮助居民提高健康管理意识及肿瘤防治核心知晓率。此外，对没有进入免费筛查的适宜人群，医院也将提供绿色筛查服务通道。



为进一步提升道路环境卫生质量，为市民们提供干净整洁的出行环境，大同市城市管理局组织机关干部下沉一线，与市新城环境公司员工一起解决恒安街道路污染问题，为市民出行创造便利条件。

图为5月11日，工作人员对恒安街体育中心附近的路面积水进行处置。

本报记者 于宏摄

## 严打“征信修复”虚假广告 营造清朗征信市场环境

本报讯（记者 锦秀）5月6日，人行大同市中心支行、市发改委、市公安局开发区分局等部门联合行动，打掉一条“征信修复”虚假广告，这是自我市开展打击“征信修复”乱象专项行动以来，打掉的首条“征信修复”虚假广告。

从今年4月起，人行大同市中心支行联合市发改委、市市场监督管理局、市公安局、市文明办等部门，在全市范围联合开展打击“征信修复”乱象专项治理百日行动。4月底，一男子来到人行大同市中心支行征信查询大厅查询个人信用报告，征信

查询员在为其解读信用报告时，得知该男子在我市一小区附近的超市看到了张贴的“征信修复”虚假广告。随后，该男子提供了“征信修复”虚假广告的照片。该行征信管理科了解情况后，迅速与市发改委、市公安局开发区分局等部门联系，前往该男子提供的地址进行摸排核实，锁定了该线索。5月6日，三部门联合开展行动，成功打掉了这条“征信修复”虚假广告。

在此次打击“征信修复”乱象专项整治百日行动中，该行通过“线上+线下”模式，全面排查“征信修

复”虚假广告，以金融机构、征信代理查询网点、征信查询大厅为阵地，利用线索征集、二维码创新宣传、信用报告解读等方式，畅通征信纠错渠道，深入挖掘“征信修复”违法违规线索。同时，持续加强部门间协同监管，与相关部门构建监管合作机制，建立完善信息共享、线索移交、联合执法工作流程，形成监管合力，提高了“征信修复”整治效率和力度。下一步，该行将加大线索征集和严肃查处力度，努力消除“征信修复”虚假宣传负面影响，净化征信市场环境，切实保障信息主体征信权益。

## 晋能控股集团党校开展文明家庭评选

本报讯（记者 有为）为大力培育和践行社会主义核心价值观，更好地发挥家庭传承文明、弘扬美德的重要作用，近日，晋能控股集团党校在广大教职工中开展了首届“文明家庭”评选活动。

“文明家庭”评选活动以教职工家庭为基本单元，围绕“爱国守法，遵守公德”“诚实守信，勤劳致富”“尊老爱幼，邻里融洽”“保护环境，讲究卫生”“讲文明，树新风”五个标准进行评

选。晋能控股集团党校成立了由精神文明建设委员会组成的评审委员会，对申报的文明家庭逐户进行认定审查。此次评选活动共评出4个文明家庭，评审委员会统一制作了“文明家庭”牌匾，并对文明家庭进行了授牌。

每个文明家庭通过一条寄语、一个故事、一首诗歌的形式，分享了与家人日常温馨互动的瞬间，讲述了家风故事和优良家风带给自己的深刻影响，充分展示了晋能控股集团党校

教职工家庭文明有礼、向上向善的良好形象和精神风貌，同时树立了道德标杆，引导广大教职工注重家庭、注重家教、注重家风，培育和弘扬家庭美德。

创建全国文明城市  
大同在行动

## 云冈区开启家庭教育指导服务新模式

本报讯（记者 张鑫）5月10日，云冈区首个由区人民检察院、共青团区委、区妇联、区教育科技局共建的家庭教育指导站正式成立，多方合力开启“依法带娃”家庭教育新模式。

今年的5月9日至15日是首个全国家庭教育宣传周。在宣传周内，云冈区将

举办一系列丰富多彩的活动，包括线上家庭教育讲座、线上家庭教育剧场、线上家长沙龙、学校家庭教育特色宣传推文等，希望借助内容丰富形式多样的分项活动，让家长、学校以及社会各方更加了解《家庭教育促进法》，明确家庭教育的重要性，更加关注孩子的身心健康。

据了解，云冈区家庭教育指导站集家庭教育指导、涉案未成年人帮教、法律咨询、心理疏导、回访帮扶、法治宣传等功能为一体，为未成年人及家长提供全方位的家庭教育指导服务，为涉案未成年人家庭教育提供固定的场所、地点，合力推动未成年人权益保护。

## 5月12日全国防灾减灾日 减轻灾害风险 守护美好家园

### 公共场所如何避震



1. 在影剧院、体育场、体育馆等处，观众可蹲在座位下或舞台下避险，震后有序撤离。
2. 在商场、书店、地铁、展览馆等处，应在结实牢固的物体附近进行避险，避开不稳定物体和易碎品。
3. 在街道上，就地选择开阔地蹲下或趴下，不要乱跑，避开人多的地方和高大建筑物。
4. 避震后，有序撤离现场。

### 室内如何避震



1. 避室内安全避震地点如：低矮、坚固的家具边，承重墙墙根、墙角，水管和暖气管道等处。
2. 跑 打开大门以防门柱变形影响逃生。不要靠近窗边或阳台，不要跳楼或乘电梯逃生，应选择安全通道迅速撤离。
3. 等 出了屋门找草坪，两楼中间莫停留。万一被压别慌张，保持体力不哭喊。砖头敲墙一二三，等待救援要时间。
4. 静 沉着冷静，不乱喊叫，不乱挤乱拥，就地蹲下，保护头部，等地震过后听从人员指挥，有序撤离。

（图片来源：山西省地震局）

大同市应急管理局 大同市防震减灾中心 宣

## 全市专项整治四类“僵尸型”社会组织

本报讯（记者 董芳）从即日起，市民政局在全市范围内开展“僵尸型”社会组织专项整治行动，力争在今年年底前清除一批、整改一批、激活一批，推进整治工作纳入常态化。

据了解，此次专项整治行动主要涉及连续未参加2020年度和2021年度检

查（年报）的社会组织；自取得登记证书之日起1年内未开展活动的新成立社会组织；2020—2021年连续两年未按照章程规定的业务范围对外开展活动的社会组织；通过登记的住所和法定代表人等方式无法取得联系的社会组织。

据市民政局社会组织科负责人介

绍，在整治过程中，我市各级民政部门将对确定的“僵尸型”社会组织名单，依法依规进行分类整治，给予撤销登记、吊销登记证书、注销登记和限期整改等处罚措施，从而建立“僵尸型”社会组织的预防、监管和执法相结合的长效机制。

## 都市茶座

### 暖心的“小板凳议事会”

孙权

日前，《大同日报》以“‘小板凳议事会’蹚出社区治理新路子”为题，报道了云冈区平盛街道以拉家常式的方式，走出了共建共治、全民参与的社区治理新路。读者从中也感受到了“小板凳议事会”的暖心与效率。

“小板凳议事会”制度建立后，街道每个月都要组织辖区内的派出所、司法所、物业站的代表和一些群众代表搬着板凳开会议事，大家现场提出问题、商议对策、解决难题，能够办理的事情当下就办，需要转办的事情代理去办，对于不能办理的事情也要做到耐心解释并告知怎么去办。“小板凳议事会”实施后，街道每个社区每月平均解决事项200余件，为居民群众提供了全方位的服务。

社区治理看似琐碎繁杂的小事，却关乎人民日益增长的美好生活需要，关乎人民群众获得感、幸福感、

## 本市“红十字博爱周”活动丰富多彩

本报讯（记者 尚丽）连日来，我市各级红十字会以“生命教育·人道伴行”为主题，组织开展形式多样的“红十字博爱周”活动，用实际行动践行人道、博爱、奉献的红十字精神。

为纪念第75个世界红十字日，从5月6日至13日，我市各级红十字会进社区、进校园、进企业，在城乡社区开展了“红十字博爱周”活动。5月10日下午，市红十字会携手市残联走进市公安局交警支队，开展“爱心相随·助警为民”慰问活动，为市内主要执勤岗位捐赠了急救包和轮椅。当天，市红十字会还给予交警部门10户困境家庭每户3000元的慰问金，帮助他们解决实际困难。

近日，在市红十字会指导下，大同市红十字会组织青年志愿者开展了一场别开生面的校园应急救护演练，这也是“红十字博爱周”活动中的一项内容。整个演练过程紧张有序，志愿者们动作自然娴熟、配合默契，赢得了现场观众的阵阵掌声。此外，各个县区“红十字博爱周”宣传活动氛围浓郁，云州区红十字会组织开展生命主题教育进社区、进校园活动，普及应急救护、防灾避险和卫生健康知识及技能，有效地增强了公众防灾避险的意识，提高了自救互救能力。云冈区红十字会、左云县红十字会等也都以多种形式开展了宣传活动，弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

## 舍小家顾大家

## 筑牢“橙色防线”

“这个时候垃圾清扫更不能松懈，要比平时做得更好，这也是我的职责所在，到这个年纪还能为疫情防控尽一点微薄之力，我觉得特别荣幸。”平城区环境卫生服务中心的李秀英夫妇从事环卫工作已有10多年了，每天凌晨3点，夫妻俩的身影就会出现在西苑路，他们挥动着扫帚对整个路段进行清扫保洁，保证在市民出行前，将道路垃圾全部清扫干净。疫情期间，他们的工作愈加繁重。尽管辛苦，可夫妻俩依旧无怨无悔。

李秀英夫妇只是无数默默守护家园的环卫工人的缩影，环卫工人们在做好日常保洁、生活垃圾清运等工作的基础上，还主动担负起辖区消杀灭菌的任务，每天不仅要对公共场所进行消毒作业，还要对果皮箱及垃圾车进行定时消杀处理，他们起早摸黑、默默无闻地坚守在最平凡的岗位，用双手为辖区居民筑起了一道疫情防控的“橙色防线”。本报记者 张鑫



## 过户声明

购车车辆晋B5037F挂的车主，请于见报之日起15日内与原车主白海鑫联系（电话：15513789991），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

## 《债权转让通知书》公告

致债务人：大同市南郊区云吉钢模板有限责任公司、李子云：

依据张振君与沈斌于2020年11月4日签订的《协议书》约定，张振君将依据生效法律文书（大同市中级人民法院（2014）同商初字第172号民事判决书）对贵方享有的权利（债权）全部转让给沈斌。另，案件在执行阶段签订的《执行和解协议》中约定的抵债财产也一并转让给沈斌。请贵方收到本通知书后，向沈斌履行义务，并由沈斌作为申请执行人参加诉讼。

特此公告

公告人：沈斌、张振君